

• عکس روز



یک نظامی اسرائیلی در تعقیب مبارز فلسطینی در بیت المقدس

وزیر دفاع افغانستان: حضور نیروهای خارجی، طالبان را قدرتمندتر کرده است



وزیر دفاع افغانستان گفت که حضور نیروهای خارجی در این کشور قدرت طالبان را تقویت کرده است.

به گزارش ایلنا به نقل از آسوشیتدپرس، «عبدالحمید وردک» وزیر دفاع افغانستان در مجلس نمایندگان این کشور اظهار داشت: هزاران سرباز خارجی در افغانستان حضور دارند و این مسئله طالبان را قدرتمندتر کرده و فعالیت‌های تروریستی آنها گسترش یافته است. وی تاکید کرد که تعداد شبه‌نظامیان در افغانستان افزایش یافته است و آنها به سلاح‌های پیشرفته‌ای دسترسی پیدا کرده‌اند. وزیر خارجه افغانستان در حضور نمایندگان مجلس این کشور افزود که حدود چهار هزار شبه‌نظامی از کشورهای دیگر از جمله چین، شمال آفریقا و پاکستان به طالبان پیوسته‌اند و درگیر جنگ در افغانستان هستند.

سفر وزیر خارجه ژاپن به افغانستان و پاکستان



است. وزیر خارجه ژاپن همچنین درباره کمک کشورش به افغانستان گفتگو خواهد کرد.

گروه بین‌المللی: وزیر خارجه ژاپن دیروز در سفری اعلام‌شده عازم افغانستان شد. «کاسویا اوکادا» قرار است در جریان این سفر غیرمنتظره از پاکستان نیز دیدن کند. «اوکادا» نخستین عضو کابینه جدید ژاپن است که به این منطقه سفر می‌کند. وزیر خارجه ژاپن تا امروز در پاکستان اقامت دارد و سپس به اندونزی می‌رود. اوکادا در سفر خود به افغانستان با حامد کرزای رئیس‌جمهور و رنگین دادفر سینتا وزیر خارجه این کشور دیدار می‌کند. به گزارش خبرگزاری فرانسه، در بیانیه وزارت خارجه ژاپن آمده است: هدف از سفر اوکادا، کمک به مقام‌های افغان برای تأسیس دولتی پایتخت بعد از انتخابات ریاست‌جمهوری ماه آگوست

کوتاه از جهان

گاف جدید بر لوسکونی

گروه بین المللی: نخست وزیر ایتالیا با بیان اینکه وی تاکنون میلیون‌ها یورو صرف قضات ایتالیایی کرده است، مرکب یک گاف دیگر شد. سلویو برلوسکونی بلافاصله پس از گفتن این حرف، اشتباه خود را تصحیح کرد و توضیح داد که در نتیجه چند تحقیق که وی گرفتار آنها شده، بیش از ۲۰۰ میلیون یورو صرف مشاوران و وکلای کرده است، نه قضات. ولی این اشتباه درست ۶ روز پس از آنکه شرکت «فینی وست» شرکت رسانه‌ای سهامی برلوسکونی، محکوم به پرداخت حدود ۷۰۰ میلیون پوند خسارت به شرکت رقیب خود شد، صورت گرفت. به گزارش رویترز، شرکت «فینی وست» در مورد پرداخت رشوه به یک قاضی در جریان پرونده مربوط به رباییت بر سر خرید سهام در دهه ۹۰، گناهکار شناخته شد. تازه‌ترین حمله برلوسکونی به دستگاه قضایی ایتالیا، در حالی صورت می‌گیرد که بلندپایه‌ترین دادگاه ایتالیا، اخیراً مصوبت نخست‌وزیر از پیگرد قضایی در دوران تصدی این سمت را لغو کرد. وی معتقد است که باید بالاتر از قانون قرار بگیرد، زیرا تحقیقات مختلف قضایی به او اجازه اذعان امور را نمی‌دهد. لغو قانون مصوبت، مسیر به جریان افتادن مجدد چندین پرونده علیه برلوسکونی از جمله اتهاماتی مبنی بر رشوه دادن او به حسابدار مالیاتی سابق اش در ازی دروغگویی در دادگاه راباز کرده است. نخست‌وزیر ایتالیا هنگام خروج از جلسه کابینه در رم به خبرنگاران گفت: من فردی هستم که بیش از هر فرد دیگری در تاریخ جهان مورد آذیت و آزار قضات قرار گرفته است. وی افزود که صدها بار در دادگاه حاضر شده و بیش از ۲۰۰ میلیون یورو در پرونده‌های حقوقی مختلف از زمان ورودش به سیاست در ۱۵ سال قبل خرج کرده است. برلوسکونی اخیراً و در اظهارت‌های جنجال برانگیز، جورجو وینوپلیانو رئیس‌جمهور ایتالیا را بازپس دست کمونیست‌ها خواند که این اظهارات، واکنش تند احزاب مخالف را در پی داشت.

با امضای توافق نامه‌ای تاریخی در سوئیس

ارمنستان و ترکیه به یک قرن خصومت پایان دادند



ترکیه و ارمنستان پس از یک قرن دشمنی و خصومت، توافق نامه مهمی را برای آغاز روابط دیپلماتیک و بازگشایی مرزهای خود، طی مراسمی با حضور وزرای خارجه آمریکا، فرانسه، سوئیس و روسیه به امضا رساندند. به گزارش ایسنا، وزرای خارجه ترکیه و ارمنستان با میانجی‌گری سوئیس و در شهر زوریخ این کشور، این توافق نامه تاریخی را امضا کردند. البته امضای این توافق نامه سه ساعت پس از زمان مقرر و بدون قرائت آن صورت گرفت، زیرا در آخرین لحظات، دو طرف بر سر تنظیم بیانیه نهایی با یکدیگر به مشکل برخوردند؛ اما پادرمیانی هیلاری کلینتون وزیر خارجه آمریکا، در آخرین لحظات، دو طرف را راضی به امضای توافق نامه کرد. روابط میان ارمنستان و ترکیه به دلیل وجود اتهاماتی مبنی بر نسل‌کشی ارمنه از سوی امپراتوری عثمانی مشتتخ بوده است. روابط دیپلماتیک میان دو کشور از سال ۱۹۹۳ قطع شده بود. ایجاد روابط حسنه میان ترکیه و ارمنستان از اولویت‌های کاری باراک اوباما رئیس‌جمهور آمریکا بوده است، به همین منظور کلینتون به سوئیس سفر کرد تا شاهد امضای توافق نامه بهبود روابط دو کشور باشد. پس از امضای توافق نامه، کلینتون به خبرنگاران گفت: دو طرف با بیانیه‌های نهایی یکدیگر مشکل داشتند و وزیر خارجه ارمنستان مجبور شد چندین مرتبه با رئیس‌جمهور

کشورش تماس تلفنی بگیرد. کلینتون خاطر نشان کرد: مهم امضای توافق نامه بود و نباید دو طرف سخنانی مطرح می‌کردند که از آنها به‌عنوان اعمال شرایط حقوقی بر توافق نامه تفسیر شود. کلینتون به دو کشور گفت: اجازه دهید (خود) این توافق نامه، بیانیه شما باشد زیرا این چیزی بود که ما برای امضایش به آنجا آمده بودیم. این توافق نامه باید به تصویب پارلمان‌های دو کشور برسد و انتظار می‌رود تا دو ماه آینده مرزهای دو کشور باز شود. گذرگاه‌های مرزی دو کشور نزدیک به ۱۶ سال می‌باشد که بسته است. البته هنوز برخی

فرانسه و همچنین سولانا مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا، حضور داشتند. «رجب طیب اردوغان» نخست‌وزیر ترکیه هم اظهار داشت که کشورش حسن نیت خود را برای از سرگیری روابط با ارمنستان نشان داده است؛ اما در عین حال ترکیه خواهان خروج سربازان ارمنستان از ناگورنو-قره‌باغ است. ناگورنو-قره‌باغ منطقه‌ای از جمهوری آذربایجان است که تحت کنترل سربازان ارمنستان می‌باشد و نقطه مرکزی تنش‌های منطقه‌ای بوده است. اردوغان به خبرنگاران گفت که ما در تلاش هستیم به طریقی روابط خود را با ارمنستان توسعه دهیم که به آذربایجان آسیبی نرسد. این در حالی است که روز گذشته آذربایجان از امضای این توافق نامه انتقاد کرد. «سرژ سرکیسیان» رئیس‌جمهور ارمنستان نیز اظهار داشت که به رغم زخم‌های التیام‌نیافتنی برخی مملد از نسل‌کشی، کشورش تصمیمی مسئولانه برای عادی‌سازی روابط با ترکیه اتخاذ نهمه است. «خاورسیر لولائیان» نیز ترکیه به خاطر امضای توافق نامه مذکور قدرانی کرد. سولانا به آسوشیتدپرس گفت: بدون شک ترکیه برای حل و فصل مسئله‌ای که مربوط به منطقه‌ای از همسایگی ما می‌شود، همکاری مهمی انجام داده است. دیپلمات‌های روسیه به مدت ۶ هفته میانجی‌گری مذاکرات میان ترکیه و ارمنستان را برای امضای این توافق نامه بر عهده داشتند.

در پی درخواست حماس

قاهره خواستار به تعویق افتادن مذاکرات داخلی فلسطین شد

مجامع بین‌المللی، تعویق دور آینده گفتگوهای ملی فلسطینی را خواستار شده بودند. زیچارد گلدستون سرپرست کمیته تحقیق سازمان ملل در مورد جنگ ۲۲روزه غزه، در گزارش خود اعلام کرد که اسرائیل به عمد افراد غیرنظامی را در جریان از تکرار چنین اشتباهاتی و تکروری تشکیلات خودگردان در تصمیم‌گیری‌ها تشکیل خواهد شد. منابع آگاه فلسطینی خاطر نشان کردند: مرجعیت سیاسی فلسطین متشکل از اعضای تشکیلات خودگردان در کرانه باختری و دیربان کل گروه‌های فلسطینی خواهد بود. وظیفه این مرجعیت نیز توافق داخلی در مورد هر گونه طرح سیاسی مربوط به فلسطین است. قاهره پیشنهاد تشکیل مرجعیت سیاسی را با جنبش حماس در میان گذاشته و این جنبش نیز از این پیشنهاد استقبال کرده است.

پایان گروگانگیری خونین در ستاد فرماندهی ارتش پاکستان



دیگران را منفجر کند، او را از پا در آوردند. حملات در شرایطی رخ داد که ارتش پاکستان در حال آماده شدن برای انجام عملیاتی گسترده علیه طالبان است.

هشدار هیلاری کلینتون در مورد

خطر بنیادگرایی برای دولت پاکستان

وزیر خارجه آمریکا حمله شبه‌نظامیان طالبان به ستاد فرماندهی ارتش پاکستان را تهدیدی جدی برای دولت اسلام‌آباد خواند. به گزارش ایلنا به نقل از خبرگزاری فرانسه، هیلاری کلینتون که برای دیداری پنج روزه از اروپا و روسیه در اولین مقصد وارد زوریخ سوئیس شده بود، در جمع خبرنگاران در واکنش به حمله شبه‌نظامیان طالبان به ستاد فرماندهی پاکستان اعلام کرد که این حمله شبه‌نظامیان حاکی از تهدید جدی دولت اسلام‌آباد توسط بنیادگرایی است. کلینتون گفت: فشارها برای ریشه‌کنی بنیادگرایی در پاکستان بسیار اهمیت

در پی درخواست رهبران حماس از قاهره برای تعویق نشست آینده گفتگوهای آشتی ملی فلسطین، مقام‌های مصر پیشنهاد جدیدی برای زمان مذاکرات آشتی ملی فلسطین ارائه کردند. به گزارش ایلنا به نقل از شینخوا، مصر بنا به درخواست حماس پیشنهاد داده است که گفتگوهای آشتی ملی بین فلسطینی‌ها تا ماه دسامبر امسال به تعویق افتد. پیش از این قرار بود ۲۵ ماه‌اکتبر در شهر قاهره، توافق آشتی ملی میان گروه‌های فلسطینی امضا شود. هیئت جنبش حماس متشکل از موسی ابومرزوق نایب‌رئیس دفتر سیاسی این جنبش و محمود نصر را در رهبران حماس روز شنبه با ژنرال عمر سلیمان رئیس سازمان اطلاعات مصر در قاهره دیدار کردند. رهبران جنبش حماس در اعتراض به درخواست تشکیلات خودگردان فلسطین مبنی بر تعویق بررسی گزارش زیچارد گلدستون در

بازداشت ۲۴ عضو اخوان المسلمین در مصر

گروه بین المللی: نیروهای پلیس مصر، ۲۴ نفر از اعضای گروه اخوان المسلمین را بازداشت کردند. به گزارش خبرگزاری رویترز، بازداشت این افراد یک روز پس از تظاهراتی صورت گرفت که توسط اخوان المسلمین در حمایت از مسجد الاقصی و محکومیت بی‌حرمتی صیویونیت‌ها به این مکان مقدس سازماندهی شده بود. منابع اخوان المسلمین اعلام کردند که نیروهای پلیس مصر، ۱۶ نفر از اعضای این گروه را در منطقه «مدان» در دلای نیل، ۱۵ نفر را در استان «شرقیه» و ۳ نفر دیگر از اعضای این گروه را در استان «وایت» بازداشت کردند. این گزارش تصریح می‌کند: منابع وزارت کشور مصر نیز با داشت ۲۴ نفر از اعضای اخوان المسلمین را تایید و اعلام کردند که این افراد اقدام به سازماندهی تظاهراتی کرده بودند که وزارت کشور مصر مجوز آن را صادر نکرده بود.

تعویق مانور اسرائیل به علت شرکت نکردن ترکیه

ارتش اسرائیل از تعویق مانور سالانه نیروی هوایی هفته جاری به علت انصراف ترکیه از شرکت در این آزمایش خبر داد. به گزارش ایلنا به نقل از آسوشیتدپرس، در بیانیه ارتش اسرائیل تاکید شده است که قرار بود نیروهای آمریکایی، ایتالیایی و ناتو نیز در این مانور شرکت کنند. این مانور قرار بود در منطقه آناتولی ترکیه و در چارچوب توافق نامه تمرین‌های مشترک نظامی آنکارا-تل‌آویو برگزار شود. فرماندهی ارتش ترکیه علت لغو این مانور مشترک را اعلام نکرده ولی محافل دیپلماتیک اعلام کردند که خشم ترکیه از تهاجم نظامی اسرائیل به نوار غزه، علت لغو این آزمایش بوده است. روابط بین آنکارا و تل‌آویو پس از حمله اسرائیلی به نوار غزه سرد شده است.

احتمال پیشرفت در روند مذاکرات سیاسی هندوراس

پس از گذشت ۲ روز از مذاکرات احزاب رقیب در هندوراس، نشانه‌های پیشرفت پدیدار شده و دو طرف توافق کردند به زودی مذاکرات را برابری رفع شکاف موجود بر سر سابق رئیس‌جمهور برکنار شده این کشور از سرگیرند. به گزارش ایسنا، دو طرف حاضر در مذاکرات هنوز مدعی حل و فصل بحران سیاسی هندوراس نشده‌اند؛ بحرانی که پس از کودتای ۲۸ ژوئن و برکناری مانوئل زلایا رئیس‌جمهور این کشور به وجود آمده است. با این وجود نمایندگان تیم‌های مذاکره‌کننده تاکید کردند اولین مذاکرات رو در رو نتایج مثبتی دربر داشته است. «مالیرا میچیا» عضو تیم مذاکره‌کننده زلایا و «ویلما مورالز» نماینده دولت روبرت میچلتی رئیس‌جمهور وقت این کشور اعلام داشتند، در نتیجه مذاکرات رودرو در خصوص ۶۰ درصد مسائل برای حل و فصل بحران بر اساس طرح بین‌المللی موافقت شد. «مورالز» رئیس سابق دادگاه عالی هندوراس به خبرنگاران گفت: من کاملاً احساس خوش‌بینی می‌کنم. ما در خصوص بسیاری از نکات مهم به توافق رسیدیم. به گزارش آسوشیتدپرس، هر دو نماینده پیشتر در اظهارات خود گفته بودند مذاکره‌کنندگان توافق کرده‌اند تا زمان تکمیل مذاکرات در خصوص جزئیات صحنی نکتند. آنها برنامه‌ریزی کردند تا در تنفسی ۳روز به مشاوره بپردازند و دوباره مذاکرات را از سرگیرند.

ویکتور بوشچنکو

پیشنهادی درباره سپر ضد موشکی از آمریکا دریافت نکرده‌ایم



به طور دائم در دریاهای شمال و مدیترانه حضور خواهند داشت که در صورت نیاز می‌توان به این مناطق کشتی‌های بیشتری هم اعزام کرد. در همین حال، وزیر خارجه روسیه اعلام کرد که مسکو خواستار شفافیت بیشتر آمریکا در مسئله سپر موشکی است. سرگی لاوروف وزیر خارجه روسیه گفت که مسکو در راینزی هلنی که با آمریکا دارد امیدوار است که توضیحات کلی و صریحی درباره نقشه‌ای که واکنشگن قصد دارد به جای کمربند سوم سپر ضد موشکی در اروپا پیاده کند، دریافت نماید. لاوروف سخنان الکساندر ورشبو معاون وزیر دفاع آمریکا درباره امکان استقرار رادار در اوکراین را در جریان نظریه جدید دفاع ضد موشکی آمریکا، غیرمنتظره نامید. وی گفت: سخنان ورشبو غیرمنتظره بود، دانما سخنانی شنیده‌می‌شود که تهدیدات بیشتری نسبت به ارائه پاسخ در این مورد ایجاد می‌کند. در همین حال، لاوروف تاکید کرد که اصل امتناع از سپر ضد موشکی مورد استقبال است. وزیر خارجه روسیه تصریح کرد: می‌خواهیم در راینزی با آمریکایی‌ها درباره ریزایی تهدیدات ناشی از خطر اشاعه موشکی، تصویر کامل و واضحی داشته باشیم و بدانیتم منظور همکاران آمریکایی ما از برنامه جدیدی که قصد برپا کردن آن دارند، چیست؟

رئیس‌جمهور اوکراین اعلام کرد که کیف پیشنهادی درباره سپر ضد موشکی از آمریکا دریافت نکرده است. به گزارش ایلنا به نقل از ریوتوستی، این در حالی است که الکساندر ورشبو مستیار وزیر دفاع آمریکا در امور امنیت بین‌المللی به خبرنگاران اعلام کرده بود که اوکراین می‌تواند جزء کشورهای باشد که در خاک آنها رادارهای هشدار اولیه پرتاب موشکی مستقر خواهد شد. وی همچنین افزود که مقام‌های اوکراینی پیش از این تمایل خود را برای همکاری اعلام کرده بودند. خبرگزاری آوینان اوکراین به نقل از یوشچنکو گزارش داد: نمی‌خواهم این مسئله در حال حاضر باعث تنش شود. در برخی گزارش‌ها آمده بود که آمریکا، اوکراین را به‌عنوان منطقه احتمالی برای استقرار سیستم‌های راداری در چارچوب برنامه‌های جدید سپر ضد موشکی در اروپا بررسی می‌کند. در این گزارش تاکید شده است که بحث احیای برنامه استقرار رادار در برخی از کشورها که توسط روسیه در سال ۲۰۰۷ مطرح شده و توسط دولت جرج بوش رئیس‌جمهور پیشین آمریکا متغی گشته بود در میان است و احتمال می‌رود که مسئله استقرار سیستم‌های راداری مرتبط در بخش‌های جنوبی روسیه مانند آذربایجان و برخی از کشورهای دیگر که در میان آنها از اوکراین نیز نام برده شده، مطرح شود. پس از آنکه دولت باراک